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UVODNIK EDITORIALSADRŽAJ NE!DOPINGU

Sport kao slavlje čistoće duha i tijela! Tko li bi se to više usudio 
tvrditi? Sport je odavno kontaminiran svim neželjenim pojavnostima 
– dopingom, laganjem, skrivanjem, mitom, promiskuitetom i 
amoralom. Jesu li to vrijednosti koje bi trebalo predočiti našoj djeci 
i savjetovati im da se bave sportom kao zdravim odabirom života?

Za čist i pošten sport treba se boriti. Sportu treba vratiti “duh sporta”.

Utrka s negativcima se nastavlja, kraj joj se ne nazire.

Njemačka i austrijska policija koje su zadužene za antidopinška 
istraživanja u ‘’Operaciji Aderlass“, otkrile su novi dopinški proiz-
vod – sintetičku zamjenu za krv, koja se navodno već koristila u 
pelotonu unatoč tome što nije bila dostupna na tržištu. Taj se proiz-
vod zove ‘’H7379 Haemoglobin Human’’, na sportsku izvedbu ima 
sličan učinak kao EPO (eritropoetin), a zapravo je umjetan oblik 
hemoglobina i to u prahu. 

Kako piše Het Nieuwsblad, istražitelji imaju informaciju da su 
spomenutu tvar u mikrodozama koristili biciklisti tijekom 2016. 
i 2017. godine. U kolovozu 2020. je uhićen Hrvat, atletski trener 
Dario Nemec, koji je bio dobavljač za čovjeka u središtu skandala 
– liječnika Marka Schmidta. „Dobavljač“ je surađivao s istražiteljima 
otkrivši im informaciju o postojanju tog tipa dopinga.

Istražitelji su uz ‘’Operaciju Aderlass’’ (hrv. ‘’puštanje krvi’’) uočili 
dopinšku shemu od 2011. kroz uhićenja devet osoba u veljači 
2019., a od kojih su njih petorica bili skijaši iz Kazahstana, Estonije 
i Austrije. U koordiniranom upadu u kliniku u Erfurtu u Njemačkoj, 
27. veljače 2019., našli su ilegalni dopinški laboratorij s dopinškim 
preparatima, vrećicama krvi, krvnim transfuzijama i centrifugom te 
su uhitili njemačkog liječnika Marka Schmidta koji je vezan uz bivši 
profesionalni tim Gerolsteiner. 

Malo o Rusima.

Kako je Rusija utjecala na čelnog čovjeka biatlona Andersa 
Besseberga? Istraga optužuje dugogodišnjeg biatlonskog 
predsjednika da je prihvaćao poklone Rusa, a dopinški skandal se 
u potaji naveliko vrtio. Napor Rusije da utječe na vodstvo biatlona 
poprimio je oblik usluga poput desetaka tisuća dolara u gotovini, 
lovačkih putovanja i luksuznih poklona, dovođenja mladih žena u 
sobu Besseberga,…

Sports as a celebration of clean spirit and body! Nowadays, no-one 
would dare to claim so. For a long time, sports have been tainted by 
all the unwelcome occurrences – doping, lying, hiding, corruption, 
promiscuity and amoral behaviour. Are these the values we should 
pass on to our children, advising them to engage in sports as a 
healthy life choice?

We need to fight for clean and fair sports. The “spirit of sport” needs 
to be reinstated into sports.

The race with the villains continues, with no finish line in sight.

German and Austrian police, who were in charge of anti-doping 
investigations in Operation Aderlass, have discovered a new 
doping product – a synthetic blood substitute which apparently has 
been used in pelotons, despite its unavailability on the market. The 
product is called H7379 Haemoglobin Human, and has an effect on 
performance similar to that of EPO (erythropoietin). Basically, it is 
powdered synthetic haemoglobin.

According to the Het Nieuwsblad, the investigators have informa-
tion that the substance in question was used in micro doses by 
cyclists back in 2016 and 2017. In August 2020, Croatian athletic 
trainer Dario Nemec was arrested. He was the supplier of the man 
at centre of scandal – doctor Mark Schmidt. The “supplier” collabo-
rated with the investigators, and revealed the existence of this type 
of doping.

Through Operation Aderlass (English: Operation Bloodletting), in-
vestigators discovered a doping scheme from 2011 through the ar-
rests of nine people in February 2019, five of which were skiers from 
Kazakhstan, Estonia and Austria. In a coordinated raid of a clinic 
in Erfurt, Germany on February 27, 2019, an illegal doping labora-
tory was discovered, with doping preparations, blood bags, blood 
transfusions and centrifuge. German doctor Mark Schmidt, associ-
ated with the former professional team Gerolsteiner, was arrested.

Apropos of Russians

How Russia influenced biathlon’s leader Anders Besseberg? An 
investigation accuses biathlon’s longtime president of accepting 
gifts from Russians as a doping scandal swirled. Russia made 
efforts to influence the biathlon’s governing body by handing out 
tens of thousands of dollars in cash, hunting trips, luxury gifts, 
sending young women to Besseberg’s room...
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H7379 Haemoglobin Human has an effect on performance 
similar to that of EPO (erythropoietin), and is a synthetic, 
powdered form of haemoglobin. This was discovered in an 
investigation called Operation Aderlass, which also revealed 
that Croatian athletic trainer Dario Nemec was a supplier for the 
man at centre of scandal – doctor Mark Schmidt.
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‘H7379 Haemoglobin Human’ je hemoglobin u prahu – što je zabranjeno. ‘H7379’ 
predstavlja samo kataloški broj tvrtke koja prodaje/proizvodi taj proizvod kao reagens 
za istraživanje.

Njemačka i austrijska policija koje su zadužene za antidopinška istraživanja 
u ‘’Operaciji Aderlass“, otkrile su novi dopinški proizvod – sintetičku 
zamjenu za krv, koja se navodno već koristila u pelotonu unatoč tome što 
nije bila dostupna na tržištu. Taj se proizvod zove ‘’H7379 Haemoglobin 
Human’’, na sportsku izvedbu ima sličan učinak kao EPO (eritropoetin), a 
zapravo je umjetan oblik hemoglobina i to u prahu. Hemoglobin je inače 
metaloprotein koji služi za prijenos kisika te čini 95 posto ljudskih crvenih 
krvnih stanica (eritrocita).

Piše

vlastite proizvodnje EPO-a u tijelu.” Repoksygen je razvijen prije 20 godina, 
ali nikada nije odobren.

Repoxygen je spektakularno primijećen u javnosti prije 15 godina: na 
kaznenom suđenju Thomasu Springsteinu u Magdeburgu. Eksperimentalni 
atletski trener, koji je postao poznat uz zvijezdu sprinta Kathrin Krabbe, 
raspitivao se o Repoxygenu. Činjenica da su se sada pojavile nove naznake 
korištenja Repoxygena alarmira stručnjake: “Daljnji razvoj lijeka nije 
nastavljen. Prekinut je 2003.”, kaže Mario Thevis, direktor antidopinškog 
laboratorija u Kölnu, “tako da nismo očekivali oživljavanje ove ideje u 
2020., 2021.”

Istrage u Švicarskoj rezultirale su drugim mogućim izvorima dopinških 
materijala i resursa. Kako je proizašlo iz glavne rasprave u Münchenu, 
liječnik Schmidt osobno je postavio kurs: imenovao je bivšeg švicarskog 
profesionalnog biciklista Pirmina Langa na ispitivanjima. U kolovozu prošle 
godine Lang je osuđen: kažnjen je s 500 franaka i sa 100 franaka zbog 
pokušaja trgovanja zabranjenim tvarima i sredstvima, i od tada je postao 
prvi profesionalni sportaš iz Švicarske koji je osuđen za doping od uvođenja 
antidopinških odredbi u Zakon o promociji sporta iz 2012. godine. 

Trag vodi prema Švicarskoj
Javna rasprava u Münchenu pokazala je i da je bernski liječnik navodno 
njemačkom liječniku Marku Schmidtu nabavljao setove vrećica krvi, 
vjerojatno i dopinška sredstva. Radi se o švicarskom liječniku koji je postao 
javno upadljiv prije tri godine. ARD-ov dokumentarac “Tajni doping 
– olimpijska zavjera (drugi dio)” pokazuje kako je liječnik očito sklopio 
ugovor s ruskim dopinškim trenerom o načinu testiranja dopinških tvari. 
Također je pred skrivenom kamerom ponudio aktivnu podršku za doping 
testosteronom. U Švicarskoj je u tijeku kazneni postupak protiv ovog 
muškarca. Do sada, međutim, bez rezultata.

Švicarski dopinški istražitelji smatraju da je to potpuno neshvatljivo. “Nas-
tala je neugledna igra ping-ponga između ureda javnog tužitelja i suda za 
prisilu. To je dovelo do toga da se već jako dugo u ovom slučaju zapravo ne 
provodi daljnja istraga”, žali se direktor Švicarske antidopinške agencije te 
dodaje: “Sada dolazi do laganog pomaka i po tom pitanju. Ali to je predu-
go. Dakle, postoji mogućnost uništavanja dokaza, a problem je i zastara.”

Osim toga, zanimljivi rezultati istraga protiv Langa pročitani su u javnom 
postupku na Aderlass-suđenju u Münchenu. Iz njih proizlazi da će se sada 
čak i bivši njemački profesionalni biciklist naći u nevolji - Björn Thurau, 
sin Tour de France zvijezde 70-ih koja je već tada priznala doping.

Povijest ”OPERACIJE ADERLASS” 
Što se više stvari mijenjaju, više ostaju iste. Unatoč trudu biciklizma da 
se očisti uz pomoć Sportske biološke putovnice, inteligentnih dopinških 
kontrola, UCI-jevog neovisnog antidopinškog tijela (Biciklističke 
antidopinške udruge/organizacije) te s pokušajima promjene sportske 
kulture, uvijek će biti onih koji krše pravila radi osobnog dobitka. Stoga nije 
iznenadilo da se čin upadanja Federalnog kriminalističkog policijskog ureda 
Austrije na Svjetsko prvenstvo u nordijskom skijanju u veljači 2019. povezao 
s profesionalnim skijanjem.

Istražitelji su uz ‘’Operaciju Aderlass’’ (hrv. ‘’puštanje krvi’’) uočili 
dopinšku shemu od 2011. kroz uhićenja devet osoba u veljači 2019., 
a od kojih su njih petorica bili skijaši iz Kazahstana, Estonije i Austrije. 

‘’Ova tvar’’ je proizvedena u obliku liofiliziranog praha, a za to je bio 
zaslužan njemački farmaceutski i kemijski div Merck. Ona pojačava prijenos 
kisika po tijelu, slično brojnim metodama koje se koriste u biciklizmu već 
godinama, uključujući EPO i krvne transfuzije.

Nositelji kisika na bazi hemoglobina (HBOC), kao što je H7379 
Haemoglobin Human, koji se inače koriste kao zamjena za krv u hitnim 
bolničkim situacijama, već su bili udarne vijesti u prošlosti. Prema 
istraživanju Sports Illustrated-a 2011., Lance Armstrongov glasnogovornik 
negirao je da je imao pristup HemAssisu. Michael Rasmussen priznao je da 
je 2002. koristio Hemopure, rekavši 2017. da je bilo „beskorisno“ i da se 
radi o „običnom placebu“.

Dopinške kontrole mogu detektirati HBOC-e, iako su, kako bi se to 
postiglo, potrebni posebni testovi. Ti se testovi koriste samo kada već postoji 
sumnja na korištenje HBOC-a.

Istražiteljski je tim navodno dobio imena biciklista koji su proizvod 
zlouporabljivali te su proslijedili informacije o njima i o dopingu primjenom 
te tvari UCI-ju i Biciklističkoj antidopinškoj udruzi (CADF-u). U 
studenom 2019., UCI je objavio da će CADF izvršiti ponovno ispitivanje 
uzoraka uzetih tijekom 2016. i 2017., no ovaj put s naglaskom na otkrivanju 
tragova zabranjenih tvari. Rezultati još nisu objavljeni, a njemačko-austrijski 
istraživački tim rekao je Het Nieuwsbladu da su testirali tek 50 uzoraka 
od njih otprilike tisuću. Kada ga je kontaktirao Cyclingnews, CADF je 
rekao: „CADF nastavlja s radom na ponovnom analiziranju uzoraka u vezi 
s ‘’Operacijom Aderlass’’. S obzirom na to da je istraga još u tijeku, nećemo 
dalje ništa komentirati.“

Iz WADA-e su rekli: „Možemo potvrditi da ‘H7379 Haemoglobin Human’ 
zbilja jest hemoglobin u prahu – što je zabranjeno. Dodali bismo da ‘H7379’ 
predstavlja samo kataloški broj tvrtke koja prodaje/proizvodi taj proizvod 
kao reagens za istraživanje. WADA ne može komentirati slučaj koji je još 
u tijeku.“

‘’Operacija Aderlass’’ dobila je mjesto u javnosti u veljači 2019. nakon što 
je austrijska policija upala na Svjetsko prvenstvo u nordijskom skijanju, a 
njemačka policija u Schmidtovu kliniku u Erfurtu.

Brojni profesionalni biciklisti su uhvaćeni u istrazi. Aktivni profesionalci 
Stefan Denifil, George Preidler i Kristijan Đurasek dobili su zabrane 
bavljenja biciklizmom na četiri godine, dok su Kristijan Koren, bivši 
profesionalac Alessandro Petacchi i Borut Božič dobili dvogodišnje zabrane. 
Danilo Hondo priznao je da je uzimao krvni doping, ali još nije dobio 
nikakve sankcije.

Zanimljivi Estonci
Ono što je u Estoniji šokantno je beskrupulozna ambicija Poltoraninovog 
trenera Alavera da uvijek istražuje nove tvari i metode za varanje. Tako se 
kod liječnika Schmidta, putem maila raspitivao: “Zašto ne uzimamo više 
IGF- 1? Werner Franke piše da je ta tvar najpopularnije dopinško sredstvo 
među vrhunskim sportašima! Kakva je situacija s matičnim stanicama i 
genskom tehnologijom?”

Uistinu, Austrijanci optužuju Poltoranina za takvu zabranjenu metodu. 
Nakon uhićenja i pretresa kuće u Seefeldu, daljnja istraživanja otkrila su 
i sumnju da je ovaj sportaš možda koristio lijek Repoxygen. Korištenje 
Repoxygena može se kvalificirati kao genski doping. To dovodi do povećanja 
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Otkriven 
novi dopinški 
proizvod

Kako piše Het Nieuwsblad, istražitelji imaju informaciju da su spomenutu 
tvar u mikrodozama koristili biciklisti tijekom 2016. i 2017. godine. U 
kolovozu 2020. je uhićen Hrvat, atletski trener Dario Nemec, koji je bio 
dobavljač za čovjeka u središtu skandala – liječnika Marka Schmidta. 
„Dobavljač“ je surađivao s istražiteljima otkrivši im informaciju o 
postojanju tog tipa dopinga.
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‘’Operacija Aderlass’’ dolazi 13 godina nakon neslavne španjolske istrage 
‘’Operacija Puerto’’ i desetljeće nakon jednog tematski bližeg skandala – 
HumanPlasma te Manotova istraga. U koordiniranom upadu u kliniku u 
Erfurtu u Njemačkoj, 27. veljače 2019., istražitelji su našli ilegalni dopinški 
laboratorij s dopinškim preparatima, vrećicama krvi, krvnim transfuzijama 
i centrifugom te su uhitili njemačkog liječnika koji je vezan uz bivši 
profesionalni tim Gerolsteiner.

Bio je to upravo Mark Schmidt, nekadašnji liječnik ekipe Gerolsteiner i 
Milram kojeg je 2009. Bernard Kohl bio imenovao nadglednikom ekipnih 
dopinških praksi. Kohl je sramotno  izbačen iz sporta, ali protiv Schmidta je 
Austrijski sud blokirao proces već 2010. U to vrijeme UCI-jeva antidopinška 
pravila nisu se odnosila na liječnike i pomoćno osoblje ekipa, a upravo je to 
omogućilo Schmidtu da nastavi raditi sa sportašima.

Prvi biciklist koji je priznao da je organizirano koristio krvni doping jest 
Stefan Denifil koji je bio potpisao za CCC Team i, naizgled, nije imao 
‘’crvenu zastavicu’’ u svojoj biološkoj putovnici. Ubrzo zatim, Stefan 
Preidler (Groupama – FDJ) priznao je da je radio ekstrakcije (dao da mu se 
rade, op.a.). UCI je suspendirao oba biciklista, njihovi su ih kolege osudili, 
a ostali su preispitivali učinkovitost biološke putovnice.

Nakon što je prošao prvi krug ogorčenja, državni tužitelj Kai Gräber 
upozorio je da postoji “još poglavlja koja moraju biti napisana” u istrazi.

Nedugo prije početka Giro d’Italia 2019., Danilo Hondo – koji se probio uz 
Team Telekom, a utrkivao se i za Lampre prije nego se umirovio i premjestio 
na trenerski položaj, priznao je da je uzimao krvni doping 2012. i 2013. 
(dok je bio u Lampreu i RadioShacku). “Svi su bili šokirani”, rekao je Hondo 
prije negoli je dodao da je priznao to kako bi dao lekciju svojim mladim 
talentima. “Bilo bi krivo da sam pokušao pobjeći od zakonskih odgovornosti 
i to je jedini način na koji mogu poslati jasni signal svojim sportašima.”

Hondov bivši kolega iz Lamprea, Alessandro Petacchi mogao je biti opravdan 
slučajem salbutamola Chrisa Frooma prošle godine, ali istražni su ga 
dokumenti navodno inkriminirali u ‘’Operaciji Aderlass’’. Talijanski sprinter 
bio je prisiljen napustiti ulogu tehničkog komentatora za Giro d’Italia na 
Rai televiziji nakon što je UCI potvrdio da su Petacchi, Kristijan Koren, 
Kristijan Đurasek i Borut Božič suspendirani i obaviješteni o potencijalnim 
kršenjima antidopinških pravila.

UAE Team Emirates počeo je Tour of California bez Đuraseka, dok je 
Koren bio prisiljen napustiti Giro d’Italia. Božič je bio suspendiran s mjesta 
sportskog direktora Bahrein-Meride.

‘’Operacija Aderlass’’ zatim se usmjerila prema ključnoj figuri ekipe Bahrein-
Merida, Slovencu Milanu Erzenu, neslužbenom menadžeru tima koji je bio 
povezan sa Schmidtom. Erzen je kratko demantirao optužbe, rekavši da su 
“sve i bilo kakve implikacije u vezi s njegovim sudjelovanjem u Aderlassu 
apsolutno lažne i neutemeljene.”

UCI je nastavio kažnjavati brojne bicikliste povezane s aferom i odlučio je 
nastaviti ponovno testirati uzorke iz 2016. i 2017. godine.

Istraga je dovela do dodatnih kazni za one koji su sudjelovali, uključujući 
optužbe za sportsku prijevaru, dok je otkriveno više detalja o načinima na 
koje sportaši varaju sustav. Schmidtu je prijetilo pet i pol godina zatvora, 
najstroža kazna od svih uključenih strana. Slučaj je također naveo UCI da 
naredi ponovno testiranje pohranjenih uzoraka iz 2016. i 2017. godine, 
uključujući i one s Tour de Francea.

Katastrofalna zbrka
Hrvatski atletski trener Dario Nemec pozvan je na svjedočenje u Innsbruck. 
Opsežno je priznao, a također je svjedočio na suđenju u Münchenu kao 
jedan od rijetkih stranih svjedoka koji su dragovoljno došli. “Hrvatski trener 
optužen je za to da je na veliko opskrbljivao ovog njemačkog specijalistu 
sportske medicine, ali još je veći dio imao imao u opskrbi različitih sportaša - 
izravno tim lijekovima”, rekao je javni tužitelj iz Innsbrucka Hansjörg Mayr 
citirajući optužnicu.

Na primjer, kaže se da je Nemec svom njemačkom poslovnom partneru 
Schmidtu isporučio pripravak ljudskog hemoglobina. Schmidt je pogrešno 
pomislio da se radi o nosaču kisika na bazi hemoglobina ili skraćeno HBOC 
(nosač kisika na bazi hemoglobina) i dao ga je austrijskoj brdskoj biciklistici 
Christini Kollmann-Forstner, nadajući se da će doći do željenog učinka 
oksigeniranja krvi kako bi se postigla poboljšana sportska izvedba. 

Sportašica je na sudu u Münchenu svjedočila da nije upoznata s 
eksperimentalnom prirodom tog čina. Sudski vještaci posvjedočili su da 
je ljudski hemoglobin u primijenjenom obliku neprikladan za poboljšanje 
performansa. Na pakiranju je čak bila i napomena da bi se tvar trebala 
koristiti isključivo “samo za istraživanje i razvoj”. Sportašica se kratko 
vrijeme žalila na simptome slične šoku. “Šokantna je ova priča s gospođom 
Kollmann-Forstner “, rekao je münchenski javni tužitelj Gräber te dodao: 
„Liječnik Schmidt je izgradio povjerenje kod Kollmann-Forstner te ju 
iskoristio za svoje komercijalne ciljeve.”

Uvodne datoteke 
U Austriji istražitelji mogu pokazati kako je vrlo lako dobavljač Nemec 
nabavio ove, ali i druge tvari: naručio ih je putem Interneta i dostavio 
na hrvatsku adresu njegove majke. U optužnici optužuju Nemeca da je 
uzrokovao ukupno 350.000 eura štete od prijevare. “Hrvatski se trener 
pokazao kao vrlo kooperativan. Izručen je na temelju europskog uhidbenog 
naloga, bio je ovdje u pritvoru i zapravo od početka stavio karte na stol, 
priznao za što je optužen i pružio informacije o samim događanjima. 
Postupak protiv hrvatskog izbornika vodi se vrlo brzo i jednostavno. “

Državno tužiteljstvo u Innsbrucku provelo je ukupno 35 istraga povezanih 
sa „slučajem puštanja krvi“. Jedna od neriješenih parnica je slučaj protiv 
višestrukog pobjednika Kazahstanskog svjetskog kupa Alekseja Poltoranina. 
Privremeno je uhićen tijekom racije na Svjetskom skijaškom prvenstvu u 
Seefeldu 2019. godine. Najprije je sve priznao, potom sve opovrgao. 

Poltoranina su smatrali velikom nadom estonskog izbornika Matija Alavera. 
Alaver je u svojoj zemlji imao legendarni status - sve dok se nije saznalo za 
njegovo sudjelovanje u dopinškim radnjama. Priznajući, Alaver je osuđen  
na jednogodišnju uvjetnu kaznu u Estoniji 2019. godine. Istražitelji su 
kod njega pronašli brojne inkriminirajuće materijale, uključujući njegove 
dnevnike i prepisku sa Schmidtom. Estonska televizijska kuća ERR uspjela 
je zakonskim putem dobiti uvid u neke dokumente.

Iz njih je vidljivo mnogo toga. U tim je dokumentima prikazan plan dopinga 
za jednu sezonu. Ukupan iznos tretmana je 8.000 eura.

Bez 
zastave 
i himne?
Tokio 2020. (pomaknut na 2021.), ako se dogodi, bit će 28. nastup Italije na Ljetnim 
olimpijskim igrama – pojavljivala se na svim igrama od Atene 1896. godine, s iznimkom St. 
Louisa 1904. Zemlja je u Riju 2016. osvojila 8 zlatnih, 12 srebrnih i 8 brončanih, čime je 
zauzela ukupno deveto mjesto što se osvojenih medalja tiče.

Piše

ITALIJA U PROBLEMIMA
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studeni ︱ 2020.

Kako je Rusija utjecala na čelnog čovjeka biatlona Andersa Besseberga? Istraga 
optužuje dugogodišnjeg biatlonskog predsjednika da je prihvaćao poklone Rusa, 
a dopinški skandal se u potaji naveliko vrtio. Napor Rusije da utječe na vodstvo 
biatlona poprimio je oblik usluga poput desetaka tisuća dolara u gotovini, lovačkih 
putovanja i luksuznih poklona, dovođenja mladih žena u sobu Besseberga,… 

Piše

Lovačka 
putovanja, 
seks i novac

Međunarodni olimpijski odbor (MOO) navodno će zabraniti talijansku 
zastavu i himnu u Tokiju 2020., ako spor o uplitanju vlade u Nacionalni 
olimpijski odbor zemlje ne bude riješen u što kraćem roku.

Prema talijanskim novinama La Repubblica, Izvršni odbor MOO-a, na 
hitnom bi sastanku trebao nametnuti niz mjera Talijanskom olimpijskom 
odboru (CONI).

Čini se da je predsjednik CONI-ja Giovanni Malagò potvrdio da bi se zemlja 
mogla suočiti sa sankcijama MOO-a kada je početkom siječnja govorio pred 
talijanskim Senatom, upozoravajući da je intervencija vlade “potrebna da bi 
se zaustavila bilo kakva odluka MOO-a”.

Malagò, član MOO-a, pozvao je talijanskog premijera Giuseppea Contea da 
donese hitnu uredbu kako bi se spriječilo sankcioniranje CONI-ja.

Zabrana talijanske zastave i himne u Tokiju 2020. godine, čime je zemlja na 
Igrama djelotvorno dobila isti status kao i Rusija, jedna je od kazni koju bi 
MOO mogao izreći CONI-ju.

Glasnogovornik MOO-a rekao je Insidethegames-u da su uvjereni da će to 
pitanje biti riješeno prije sastanka Izvršnog odbora.

Spor između CONI-ja i MOO-a dolazi nakon što je talijanski parlament 
odobrio nacrt zakona o sportu kojim je stvorena organizacija pod nadzorom 
vlade koja će raspodijeliti sredstva nacionalnim upravnim tijelima u zemlji - 
ulogu koju je prethodno imao CONI.

MOO je više puta izrazio zabrinutost zbog toga što će talijanska vlada imati 
zadaću formiranja tijela - “Sport e Salute”, odnosno ‘’Sport i zdravlje’’ - jer 
tvrdi da predstavlja miješanje u nacionalni olimpijski odbor, što je strogo 
zabranjeno Olimpijskom poveljom.

Predsjednik CONI-a Giovanni Malagò pozvao je vladu da intervenira kako 
bi se spriječilo da MOO sankcionira Italiju.

Ograničenja termina također bi se mogla nametnuti CONI-ju kao dio novih 
propisa koji učinkovito smanjuju ulogu tijela u pripremama za Olimpijske 
igre.

U rujnu je predsjednik MOO-a Thomas Bach upozorio da je organizacija 
“vrlo zabrinuta situacijom i funkcioniranjem CONI-ja”.

Bach je također sugerirao da bi uplitanje moglo dovesti do toga da Milanu i 
Cortini d’Ampezzo oduzmu Zimske olimpijske i paraolimpijske igre 2026. 
godine - iako je to manje vjerojatno.

MOO obično izdaje takva upozorenja kako bi pritisnuo dotičnu vladu da 
odustane i nada se da će tako biti i s Italijom.

Službenici MOO-a i talijanske vlade posljednjih mjeseci redovito se dopisuju 
zbog zakona.

Talijanski ministar sporta Vincenzo Spadafora napisao je MOO-u u 
studenom kako će CONI i dalje imati “autonomiju” ako zakon bude 
usvojen.

“Stav MOO-a o trenutnoj situaciji CONI-ja jasno je izražen talijanskoj 
vladi u nekoliko navrata,” rekao je glasnogovornik MOO-a.

“Očekuje se da će se rješenje koje je CONI prije nekoliko mjeseci dostavio 
relevantnim državnim tijelima smatrati povoljnim i provesti bez daljnjeg 
odgađanja kako bi se definitivno riješila trenutna pitanja i omogućilo 
CONI-ju da u potpunosti izvršava svoju ulogu i rad kao NOO, u skladu s 
Olimpijskom poveljom.

“Državne vlasti pozvane su da odmah poduzmu mjere, u interesu Talijanskog 
olimpijskog pokreta i sportaša jer ova situacija traje već gotovo dvije godine 
i uvelike utječe na pripreme talijanskog tima za predstojeći Tokio 2020 
(2021.) i Olimpijske igre u Pekingu 2022. 

“Kao i na svakom sastanku, Izvršni odbor MOO-a bit će upoznat sa 
situacijom u NOO-u na predstojećem sastanku.”

Ruska zastava i himna također neće biti u Tokiju 2021. pod nizom sankcija 
nametnutih zemlji zbog dopinških skandala koje sponzorira država.

Preuređene Olimpijske igre u glavnom gradu Japana trebale bi trajati od 
23. srpnja do 8. kolovoza nakon što je pandemija COVID-19 natjerala 
odgađanje Igara na 2021. godinu.

Tokio 2020., (ako se dogodi, bit će 28. nastup Italije na Ljetnim olimpijskim 
igrama – pojavljivala se na svim igrama od Atene 1896. godine, s iznimkom 
St. Louisa 1904. Zemlja je u Riju 2016. osvojila 8 zlatnih, 12 srebrnih i 8 
brončanih, čime je zauzela ukupno deveto mjesto što se osvojenih medalja 
tiče.
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Sport kao slavlje čistoće duha i tijela! Tko li bi se to više usudio tvrditi? 
Sport je odavno kontaminiran svim neželjenim pojavnostima – dopingom, 
laganjem, skrivanjem, mitom, promiskuitetom i amoralom. Jesu li to 
vrijednosti koje bi trebalo predočiti našoj djeci i savjetovati im da se bave 
sportom kao zdravim odabirom života? Što nam djeca vide, posebno 
nakon Olimpijskih igara? Srećom po nas i njih, ne vide ništa - ali čitaju i 
dive se svojim sportskim uzorima. I to svakoj njihovoj radnji – a njih smo 
već naveli.

Radnje su im svakakve, samo ne i moralne. Čast izuzecima kojih uvijek 
ima.  

Pružanje ženskih usluga
Predsjednik Međunarodnog biatlonskog saveza rekao je policiji da je mlada 
žena koja je došla u njegov hotel u Moskvi prostitutka, ali detalji su ponešto 
‘mutni’ i nejasni. Nije se sjećao datuma, pa čak ni tko je platio njezine 
usluge, rekao je austrijskim istražiteljima, ali da zasigurno to nije bio on. 
Predsjednik Anders Besseberg do tada je već više od dva desetljeća vodio 
upravno tijelo u biatlonu i bio je navikao primati darove od svojih ruskih 
domaćina. Aktovke pune gotovine. Luksuzni odmor. Često su mu pružali 
mlade žene kao svojevrsnu pripomoć tijekom putovanja na biatlonska 
natjecanja Svjetskog kupa. 

Desetljećima je, prema izvješću koje je naručilo novo vodstvo biatlona, 
Besseberg uzvraćao ruskim uslugama izvršavajući naloge zemlje - braneći 
svoje sportaše, napadajući svoje kritičare, pa čak i blokirajući napore 
svoje momčadi da iskorijeni doping. Višegodišnji napor da se manipulira 
Bessebergom, a kasnije i njegovim vrhovnim zamjenikom, bio je toliko 
učinkovit da se na vrhuncu ruskog državnog dopinškog skandala jedan ruski 
dužnosnik pohvalio kolegi da se zemlja ima malo čega bojati u biatlonu - 

iscrpljujućem sportu izdržljivosti koji kombinira 
precizno gađanje s trkačkim naporima - jer je 

Besseberga imao “pod svojom kontrolom”.

Bessebergovo ponašanje detaljno je opisano u izvješću koje je naručilo 
upravljačko tijelo biatlona. Izvještaj, produkt dvogodišnje istrage koja je 
uključivala razgovore s desecima svjedoka i pristup dokazima u austrijskom 
kaznenom istražnom spisu, izložio je napore Rusije da kooptira Besseberga 
i zamjenicu Nicole Resch dok je nastojala pokopati pozitivne dopinške 
testove, osujetiti istrage i izbjeći kazne.

Izvještaj koji je naručio Međunarodni biatlonski savez (dobiven 28. siječnja 
2021.) kaže da je njezin bivši predsjednik Anders Besseberg prihvaćao 
poklone Rusa, a zatim javno branio zemlju, njezine sportaše i svoje interese.
 

Zataškavanje pozitivnih rezultata
Norvežanin Besseberg i Nijemica Resch, koja je bila dužnosnik ”broj 2” 
u biatlonu, napustili su svoja mjesta 2018. godine nakon što su austrijske 
i norveške vlasti najavile kriminalističke istrage zbog njihovog ponašanja. 
Izvještaj istražitelja biatlona zabilježio je da ni jedan od njih još nije optužen 
za kazneno djelo, te je naglasio da nije pronađen nijedan dokaz da su počinili 
kazneno djelo. I Besseberg i Resch negirali su krivicu iako su odbili sastanak 
s istražiteljima i odgovaranje na pitanja. Njihov odvjetnik nije odmah 
reagirao na komentar na izvješće.

No, dorađena verzija izvještaja, koju je pregledao The New York Times, nudi 
neobično ružan pogled u razmaženi svijet sportskog upravljanja, gdje hoteli 
s pet zvjezdica i isplata od šest cifri nisu rijetkost. Napor Rusije da utječe 
na vodstvo biatlona, navodi se u izvješću, poprimio je oblik usluga poput 
davanja desetak tisuća dolara u gotovini, lovačkih putovanja i luksuznih 
poklona. 

Izvještaj je također izložio ono za što tvrdi da je Rusija dobila zauzvrat: 
Besseberg će braniti Rusiju javno i privatno; čelnici biatlona zataškavali 
bi pozitivne rezultate dopinških testova i blokirali istrage koje bi mogle 
uključivati ruske sportaše; a ruski dužnosnici, uključujući jednog koji je čak 
osuđen za pokušaj dogovora o ubojstvu, nastavit će igrati utjecajnu ulogu 
u sportu čak i nakon što je zemlja uhvaćena u velikom programu dopinga.

Činilo se da je shema djelovala točno onako kako je zamišljena. Rusija je 
dugo bila jedna od svjetskih moćnica u biatlonu, tražeći mjesta za medalje 
uz bok najvećim suparnicima na svim Zimskim igrama od 1960. Međutim, 
posljednjih desetljeća uspjeh Rusije samo je rastao: tijekom Bessebergovog 
dvadesetpetogodišnjeg mandata kao  predsjednika IBU-a, Rusija je osvojila 
najmanje tri medalje na pojedinačnim Zimskim olimpijskim igrama, a 
povremeno i po pet, sve dok nije isključena na Igrama u Pyeongchangu 
2018., prvima koje su se održale nakon otkrivanja razmjera državnog 
skandala o dopingu u zemlji. 

U više istraga utvrđeno je da je biatlon jedan od sportova koji je najviše 
ugrožen ruskim dopingom, sport toliko obuzet varanjem da je bivši ruski 
nacionalni izbornik jednom rekao da može računati broj čistih sportaša “s 
jedne strane”. Nekoliko ruskih prvaka i osvajača olimpijskih medalja kasnije 
je bilo umiješano u doping. Šačici su oduzete medalje. 

Strast prema novcu i bludu
„Po mišljenju komisije“, napisali su autori izvještaja o Bessebergovom 
ponašanju, „obrazac korumpiranog i neetičnog odlučivanja bio je očit 
mnogo prije nego što su se dokazi o institucionaliziranoj dopinškoj zavjeri 
u Rusiji počeli pojavljivati 2014. i 2015. godine. Besseberg je otvoreno stao 
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na stranu Rusije protiv glasnih kritika i sve većih dokaza. Izvješće od 220 
stranica je u svojim detaljima zastrašujuće. Koristeći svjedočenje zviždača, 
dokaze iz policije i odvojenu istragu Svjetske antidopinške agencije, dobiva 
se zapanjujuća slika ruskog dugogodišnjeg napora da korumpira Besseberga.

Optužen je da je od ruskih dužnosnika primio najmanje 200.000 američkih 
dolara - a možda i puno više - jer je zemlja bila pod sve većim pritiskom 
nakon što je na vidjelo izašla njezina dopinška zavjera. Svjesni Bessebergove 
strasti za lovom, Rusi su ga također više puta pozivali na lovačke izlete u 
svoju zemlju. Članovi osoblja u austrijskom ogranku IBU-a rekli su da će 
Besseberg tada službenim vozilima prevoziti svoje lovačke trofeje do svoje 
kuće u Norveškoj. Njegov apetit, međutim, nije bio ograničen samo na novac 
i lov. “Bilo je pod normalno u  krugovima IBU-a da bi domaćini gospodina 
Besseberga često mu omogućavali usluge mlade, ženske ‘prevoditeljice’ kad 
bi posjetio Rusiju “, navodi se u izvješću.

Iako nije surađivao s istragom glede biatlona, Besseberg je policiji priznao 
da mu je u Moskvi u jednom slučaju dovedena prostitutka između 2010. i 
2014. godine, ali porekao je konkretno znanje o tome tko je ženu poslao, 
rekavši samo da je to “vjerojatno netko iz Organizacijskog odbora”, navodi 
se u izvješću. Istražitelji su rekli da imaju dokaze da incident nije bio jedini 
takav dogovor, te da je Besseberg policiji potvrdio da je imao seksualne 
susrete s drugim ženama na raznim biatlonskim događajima. No, izvještaj 
je Bessebergovo prihvaćanje ruskih darova i usluga povezao s njegovim 
postupcima i javnim izjavama u ime Rusije, te rekao da “opravdava 
zaključak da je to učinio u zamjenu za nezakonitu nagradu i / ili zato što je 
kompromitiran”.

„Po mišljenju komisije”, zaključuje se u izvještaju, „podrška gosp. Besseberga 
ruskim interesima otišla je nevjerojatno daleko i zaista izvan svih racionalnih 
granica. “Izvještaj se poziva na beskrajne napore Besseberga da javno umanji 
i ismije dokaze koje je istražiteljima pružio jedan od organizatora ruskog 
dopinškog programa Grigorij Rodčenkov, te da omalovaži i odbaci nalaz 
istrage Svjetske antidopinške agencije što je kasnije dovelo do suspenzije 
Rusije iz globalnog sporta.

Ipak, čak i nakon što su istražitelji otkrili široku dopinšku zavjeru, a potom je 
i potkrijepili, Besseberg, koji je u to vrijeme bio član odbora WADA-e, štitio 
je Ruse. Primjerice, Besseberg je 2016. godine rekao čelnicima biatlona da bi 
mogli i trebali dodijeliti Svjetsko prvenstvo 2021. godine ruskom Tyumenu. 
Prema izvještaju, jedan doušnik rekao je da je Besseberg ustao uoči glasanja 
i naložio delegatima da “glasaju za Rusiju”.

IBU se oglušio 
Kasnije, kada se rusko sudjelovanje na Zimskim igrama u Južnoj Koreji 
našlo na udaru kritika, Besseberg je lobirao u ime ruskih biatlonaca, navodi 
se u izvještaju, tvrdeći da su ruska biatlonska federacija i njezini sportaši bili 
besprijekornog ponašanja u kontekstu dopinškog skandala i da im treba biti 
dopušteno sudjelovanje na Igrama. Jonathan Taylor, britanski odvjetnik koji 
je vodio biatlonsku istragu, pregledao je izvješće objavljeno 28. siječnja 2021. 
na godišnjem kongresu Međunarodnog biatlonskog saveza u studenom. U 
toj privatnoj prezentaciji istaknuo je osam slučajeva u kojima su sudjelovali 
ruski sportaši, a koje je upravno tijelo zataškalo i riješilo godinama kasnije.

Predsjednik Svjetske antidopinške agencije Witold Banka rekao je u 
izjavi nakon objavljivanja ovog izvješća da je njegova organizacija pružila 
informacije i istražiteljima biatlona i policiji koja se bavi slučajevima 
korupcije, te da je agencija ostala “u uskoj komunikaciji s tijelima za 
provedbu zakona u Austriji i Norveškoj. “Navodi izneseni u ovom izvješću 
jako su loši za sve koji brinu o sportskom integritetu”, rekao je Banka.

Istražitelji su izjavili da su otkrili i primjere proruske aktivnosti Besseberga 
koja se dogodila prije otkrića o njegovom programu dopinga. U jednom su 
slučaju 2009. godine bivši ruski olimpijski biatlonac i potpredsjednik IBU-a 
Alexander Tikhonov navodno Reschu ponudili kutiju s nakitom u nadi da 
neće tražiti dokaze o dopingu kod ruskih sportaša. Resch je Bessebergu rekla 
za ponudu, ali nijedno od njih nije ništa poduzelo, navodi se u izvješću. 
U narednim godinama, prema izvješću, čini se da je Resch također ruske 
interese stavila ispred javnog inzistiranja međunarodnog biatlonskog saveza 
da vodi politiku nulte tolerancije prema dopingu.

Izvještaj je dokumentirao kako Resch, dok je bila glavna tajnica biatlona, 
nije slijedila uobičajene protokole kad su u uzorcima krvi ruskog biatlonca 
Evgenija Ustjugova na Zimskim olimpijskim igrama 2014. otkrivene 
izrazito abnormalne vrijednosti. Ustjugov se okitio zlatnom medaljom. 
(Otada mu je oduzeta ta medalja i nekoliko drugih, (op.a.)). Godinu dana 
kasnije, nakon što je na priredbi Svjetskog kupa pronađena korištena šprica 
s tragovima EPO-a, Resch je u suradnji s Bessebergom ugušila istragu koja 
bi mogla povezati DNK pronađen u ‘šprici’ s određenim sportašem, navodi 
se u izvješću. Kad su je članovi odbora  pitali o tome što su dalje poduzeli, 
Resch je tvrdila da je organizacija poslala špricu policiji, a ona je provjerila 
podatke svih osam sportaša iz posljednjih 10 godina. “Dokazi ukazuju da iz 
IBU-a nisu učinili ni jednu od tih stvari ”, navodi se u izvještaju.

Reschino prorusko stajalište, navodi se u izvješću, bilo je možda najočitije u 
njezinim naporima da podrži trojicu ruskih biatlonaca u njihovim žalbama 
nakon što su proglašeni krivima za korištenje dopinga. Iako je imala pravo 
zastupati stavove koji su bili solidarni sa sportašima, napisali su istražitelji, 
pronašli su “jasne dokaze” da je prešla granicu nudeći strateške savjete o 
postupanju po žalbama. Potaknula je čak tri žene da traže naknadu štete 
od WADA-e, Rodchenkova i Richarda McLarena, kanadskog odvjetnika 
čije je izvješće iz 2016. otkrilo puni opseg ruskog programa varanja. Resch 
je, navodi se u biatlonskom izvješću, navela loše zdravstveno stanje kao 
opravdanje za odbijanje razgovara s istražiteljima.

Ovo je priča iz svijeta biatlona, ali ne bi se bitno razlikovale ni priče iz bilo 
kojeg drugog sporta.

10siječanj/veljača ︱ 2021. siječanj/veljača ︱ 2021.
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OBAVIJESTI SLUŽBE ZA ANTIDOPINGOpasnosti 
uzimanja 
proizvoda koji 
sadrže kardarin 
(GW1516, 
cardarine)

”Dopingeri” 
  iz sjene

Mo Farah, Galen Rupp, Sifah Hassan, Bradley 
Wiggins, Christopher Froome usko su povezani 
s čarobnim dvojcem, Salazarom i Freemanom, 
međutim nitko nije dovodio u pitanje njihovu 
sportsku čast. Pomalo paradoksalno!

Pripremila

Dr. Richard Freeman, bivši liječnik Britanskog biciklističkog tima i Sky 
biciklističkog tima, optužen je za doping i prijeti mu četverogodišnja 
suspenzija. Međutim, nijedan sportaš kojeg prati nije umiješan. Priča je slična 
onoj Alberta Salazara, koji je suspendiran na četiri godine zbog dopinga, iako 
nitko od njegovih sportaša nije bio optužen. Međutim, govorimo o velikim 
imenima britanskog biciklizma, kao što su Bradley Wiggins, Christopher 
Froome... i u atletici, s Mo Farahom, Galanom Ruppom, Sifan Hassan... i 
mnogim drugima. 

Doktor i dopinški trener. Prvi Britanac, dr. Richard Freeman. Drugi 
Amerikanac, Alberto Salazar. Njihove priče su vrlo slične. Oni su među 
malom, vrlo malom šačicom trenera  suspendiranih zbog dopinga. U atletici 
ih je tek tridesetak trenutačno sankcioniranih, uglavnom trenera iz Rusije i 
Turske, te Francuza Raphaëla Piolantija.

Šok je prvi put uslijedio za Alberta Salazara kada je, u listopadu 2019. usred 
Svjetskog prvenstva, obaviješten o kršenju četiriju antidopinških pravila: 
primjeni zabranjene metode (u smislu davanja injekcije izvan utvrđenih 
dozvoljenih granica) – neovlašteno postupanje ili pokušaj neovlaštenog 
postupanja tijekom provođenja dopinške kontrole – nedopuštenu trgovinu 
testosteronom - trgovinu testosteronom kroz sudjelovanje u programu 
testiranja testosterona protivno pravilima. Tada je dobio četverogodišnju 
suspenziju, koju je osporio pred Arbitražnim sudom za sport (CAS), koji će 
presuditi ovog proljeća 2021. godine.

Zloupotrebe Alberta Salazara prvi su otkrili novinarski timovi BBC-ja 
i ProPublica-e u proljeće 2015., a tek u ožujku 2017. godine USADA je 
odlučila provesti pravu istragu, uz saslušanje 30 svjedoka.

Za dr. Richarda Freemana, stvari su bile organizirane na drugačiji način. 
Britanska antidopinška agencija upravo ga je suočila s kršenjem dvaju 
pravila: posjedovanje zabranjenih proizvoda i ometanje ili pokušaj ometanja 
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dopinške kontrole. Ali ova akcija UKAD-a dolazi nakon tužbe koju je 
protiv dr. Freemana pokrenulo Britansko medicinsko vijeće. Prošlo je 
nekoliko mjeseci otkako se bivši liječnik britanske reprezentacije i slavne 
Sky momčadi pojavio pred ovim sudom kako bi odgovorio na 22 optužbe, 
uključujući kupnju vrećica s testosteronom 2011. godine.

To suđenje je izazvalo senzaciju u Velikoj Britaniji otkrivajući vrlo sumnjive 
prakse članova Sky tima, a  dovelo je do vrlo neprijateljskih komentara 
britanskog tiska protiv tih biciklista, a posebno protiv Davea Brailsforda, 
rukovoditelja Sky tima. Tek uslijed tog snažnog medijskog pritiska UKAD 
je konačno odlučio odigrati svoju ulogu sportskog policajca.

Međutim, obojica su se našli sami pred svojim antidopinškim agencijama. 

Bili su u uskoj suradnji s vrlo poznatim imenima u svjetskom sportu, 
godinama su se nalazili na naslovnicama velikih medija sa svojim svjetlećim 
superlativima. Upravo su njima Alberto Salazar ili Richard Freeman davali 
zabranjene tvari, distribuirali zabranjene proizvode ili pomogli zaobići 
kontrole ometajući ih ili na drugi način utječući na njih.

No, kao ogroman paradoks, svi ti “korisnici” sumnjivih praksi ovih 
čarobnjaka do danas nisu ni na koji način dovedeni u pitanje. Bilo da su 
Mo Farah, Galen Rupp, Sifah Hassan, Bradley Wiggins, Christopher 
Froome... Čak unatoč tome što je Svjetska antidopinška agencija tvrdila da 
je zainteresirana za bivše sportaše koje je trenirao Alberto Salazar.

Scenarij koji je na kraju vrlo nevjerojatan, koji bi u drugoj dimenziji 
odgovarao optuživanju čovjeka za ubojstvo bez da je poznat identitet 
ubijene osobe...

Preuzeto iz: Doping: Sports, Organizations and Sciences

Služba za zdravstvenu ekologiju/Odjel za dodatke 
prehrani i Služba za antidoping Hrvatskog zavoda za 
javno zdravstvo, s ciljem pravodobnog informiranja 
radi zaštite zdravlja, upozoravaju na moguće ozbiljne 
neželjene posljedice  konzumiranja  proizvoda koji 
u sebi sadrže kardarin (tvar poznata i pod nazivom 
GW1516, GW051516, Endurobol).
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WADA u suradnji s antidopinškom zajednicom dugi niz godina 
osigurava mogućnost online edukacije u području antidopinga. Od 
1. siječnja 2021. postavljena je nova edukacijska platforma ADEL 
(Anti-Doping Education and Learning) s edukacijskim sadržajima 
usklađenima s Kodeksom 2021. Edukacijske alate postavlja i platformu 
održava Svjetska antidopinška organizacija (WADA). WADA je 
prepoznala, kao ključnu funkciju, važnost i moć edukacije u očuvanju 
i promicanju vrijednosti čistog sporta pa se preko ove platforme na 
jednostavan način osigurava pristup temama vezanima za anti-doping. 
Ona omogućuje edukacijske programe i tečajeve za sportaše, trenere, 
medicinsko i prateće osoblje te druge osobe zainteresirane za učenje o 
anti-dopingu, kao za npr. roditelje i učitelje.

Antidopinška edukacija putem ADEL-a dostupna je i kao mobilna 
aplikacija, što omogućuje pristup ADEL edukacijskim materijalima u 
svakom trenutku. ADEL podupire ciljeve i aktivnosti novog Međunarodnog 
standarda za edukaciju koji je stupio na snagu 1. siječnja 2021. godine.

Edukacijske aktivnosti obuhvaćaju tečajeve e-učenja i edukacijske programe, 
kao i on-line seminare (webinare) i treninge uživo.

Na ADEL-u se nalaze sljedeći edukacijski programi:

•	 tečajevi za sportaše na međunarodnoj razini, 
•	 tečajevi za sportaše na nacionalnoj razini, 
•	 tečajevi za sportaše koji su u testnoj skupini (skupini određenoj za 

testiranje), 
•	 tečajevi za vrhunske trenere, 
•	 tečajevi za medicinsko osoblje, 
•	 tečajevi za prateće osoblje sportaša te 
•	 tečajevi za roditelje vrhunskih sportaša. 

Sudjelovanjem u edukacijskim aktivnostima, platforma bilježi informacije 
o upisanim tečajevima, datumima prvog i posljednjeg pristupa platformi, 
konačan zbroj bodova i vrijeme provedeno u pojedinom segmentu e-učenja. 

Uspješnim završetkom edukacijske aktivnosti omogućeno je preuzimanje 
certifikata o završetku upisanog tečaja, što omogućuje korisniku i njegovoj 
„nadređenoj osobi“ (power user-u) praćenje edukacijskog napretka u 
području antidopinga.

Korisnik platforme će biti automatski upisan u aktivnosti koje su usko 
vezane za ulogu odabranu u profilu računa (account profile), a korisnikov 
nadređeni (power user) može izvršiti upis korisnika u dodatne aktivnosti. 
Korisnik može izabrati upisati bilo koju aktivnost preko „ADEL akademije“ 
(ADEL Academy) na nadzornoj ploči. Upisane aktivnosti će biti prikazane 
pod edukacijskim programima na ADEL nadzornoj ploči. 

Zasad je ADEL platforma dostupna na engleskom, francuskom i 
španjolskom jeziku. U planu je tijekom 2021. osigurati dostupnost 
pojedinih edukacijskih programa i tečajeva i na hrvatskom jeziku.

Edukacijskim antidopinškim sadržajima i tečajevima e-učenja možete 
pristupiti putem sljedeće poveznice:

https://adel.wada-ama.org/learn

Kod pristupa tečaju e-učenja radi dobivanja certifikata potrebno je prije 
tečaja registrirati se.

Dobiveni certifikat dokaz je provedene antidopinške edukacije koji priznaje 
WADA i potpisnici Kodeksa kao što su organizatori sportskih natjecanja, 
nacionalni i međunarodni sportski savezi, antidopinške organizacije, 
nacionalni i međunarodni olimpijski i paraolimpijski odbori te Međunarodni 
olimpijski i Međunarodni paraolimpijski odbor. (M.S i F.AL)

NDTL
U New Delhiju, 29. siječnja 2021., Ministarstvo sporta pokrenulo je 
“probojni” referentni materijal za upotrebu u kemijskim ispitivanjima na 
polju antidopinga.

Sindikalna ministrica sporta Kiren Rijiju u četvrtak je lansirala materijal 
sintetiziran zajedničkim naporima Nacionalnog laboratorija za ispitivanje 
droga (NDTL) i Nacionalnog instituta za farmaceutsko obrazovanje i 
istraživanje (NIPER) Guwahati.

NDTL je ovaj referentni materijal (RM) identificirao kao jedan od 
rijetko dostupnih RM-ova na globalnoj razini i koristio bi se za jačanje 
antidopinških mjera u svim laboratorijima koje je akreditirala Svjetska 
antidopinška agencija (WADA), prema priopćenju SAI.

“Ovo je poseban trenutak za sve nas. Stvar se možda čini mala, ali njezin 
je utjecaj velik. Sportski duh znači čist sport bez varanja. Čestitam svim 
znanstvenicima iz NDTL-a i NIPER-G-a na proizvodnji jednog od 20 
referentnih materijala ”, rekla je Rijiju.

Memorandum o razumijevanju (MoR) između NDTL-a i NIPER 
Guwahatija potpisan je u kolovozu 2020. godine kojim se predlaže 
sintetiziranje 20 rijetko dostupnih referentnih materijala (RM) u razdoblju 
od tri godine. Ovi se RM-ovi većinom koriste tijekom ispitivanja dopinga u 
svrhu kontrole kvalitete, pa njihova dostupnost ostaje presudna u globalnom 
testiranju dopinga.

Dostupnost ovih RM-a pomogla bi antidopinškim laboratorijima da ojačaju 
svoj kapacitet testiranja, što će pomoći u većem cilju promicanja poštene 
igre u sportu. Također je odlučeno da se prvi put besplatno distribuira 5 mg 
tog autohtono razvijenog RM-a svim laboratorijima za dopinška testiranja 
diljem svijeta, a koji imaju akreditaciju WADA-e.

To ne samo da će ojačati odlučnost Indije da se bori protiv prijetnje koju 
predstavlja doping, nego će i usaditi osjećaj jedinstva među svima.

„Sjajna je stvar što se proizvod distribuira besplatno. Imamo moralni autoritet 
i dostojno mjesto u svim WADA-inim laboratorijima i ponosni smo na ono 
što radimo u skladu sa svojom tradicijom ‘Vasudhaiva Kutumbakam’ - cijeli 
svijet je naša obitelj “, rekla je Rijiju. (V.B)

pojavnost tumora u laboratorijskih životinja). Proizvodi se prezentiraju kao 
najmodernije alternative steroidima na forumima za bodybuilding i crnom 
tržištu. Na takvom otvorenom, ilegalnom tržištu, kardarin bi jamačno 
ulazio u Standard za otrove.

GW1516 je u Popis zabranjenih sredstava pridodan još 2009. godine, a 
2011. je bio smješten u kategoriju M3, „genski doping“.  Od 2012. godine 
kardarin se nalazi u kategoriji S4, „hormoni i modulatori metabolizma“. 
WADA je bez presedana odlučila informirati sportaše o toksičnosti 
kardarina te se o navedenom pitanju oglasila 2013. godine izdavanjem 
sigurnosnog priopćenja (dostupnog na poveznici: https://www.wada-ama.
org/en/media/news/2013-03/wada-issues-alert-on-gw501516). WADA-in 
cilj je osigurati potpunu svijest o potencijalnim zdravstvenim rizicima te na 
taj način spriječiti da se sportaši predaju kušnji poboljšanja sportske izvedbe 
primjenom zabranjenih tvari, u ovom slučaju kardarina.

Dodaci prehrani su koncentrirani izvori hranjivih tvari koji moraju biti 
sukladni Zakonu o hrani te cjelokupnoj legislativi dodataka prehrani.

Ukoliko se u njima nalazi sastojak koji je komponenta lijeka, kao u ovom 
slučaju kardarin, tada se radi o zabranjenom dodatku prehrani, koji nije 
siguran i legalan za konzumaciju te se ne smije staviti na tržište.

Provjerom baze HZJZ-a i Registra odobrenih dodataka prehrani pri 
Ministarstvu zdravstva, dodaci prehrani i proizvodi koji sadrže kardarin nisu 
bili ni na analizi, niti su prijavljeni u sustav monitoringa Ministarstva te kao 
takvi NISU odobreni za tržište RH.

Stoga je potrebno upozoriti korisnike različitih proizvoda (najčešće s 
oznakama pre-workout i sl.) da obrate pozornost na sastav proizvoda 
ukoliko sadrži kardarin i da ga ne konzumiraju. Sigurnosni profil kod ljudi 
nije utvrđen, a identificirani rizik za ljude uočen je kod laboratorijskih 
životinja te predstavlja realnu opasnost za zdravlje ljudi. (HZJZ)

Kardarin je tvar koja se nalazi na Popisu zabranjenih sredstava za 2021. 
godinu (kategorija S4.4.1, modulatori metabolizma) WADA-e (Svjetske 
antidopinške agencije).

Ova je tvar nekad bila označavana kao selektivni modulator androgenih 
receptora (SARM), ali je zapravo agonist receptora aktivacije proliferacije 
peroksisoma delta (PPARδ) te je kao takva zabranjena WADA-inim 
Popisom. U pozadini djelovanja GW1516 je aktivacija AMP-om aktivirane 
proteinske kinaze, iskorištavanja glukoze i oksidacije masnih kiselina u 
poprečno-prugastim mišićima. Može obrnuti metaboličke abnormalnosti 
u pretilih individua (za razliku od većine dostupnih tvari za sagorijevanje 
masti, kardarin ne stimulira živčani sustav), kao i onih u fazi predijabetesa 
stimulacijom oksidacije masnih kiselina, sagorijevanja masti i iskorištavanja 
šećera u mišićnom tkivu, što preusmjeruje tjelesni metabolizam na dobivanje 
energije sagorijevanjem masti, umjesto iz mišića ili ugljikohidrata. Temeljem 
navedene fiziologije, GW1516 je izvorno bio proučavan kao potencijalni 
lijek za liječenje pretilosti, šećerne bolesti i dislipidemije. Navedena tvar bila 
je u predkliničkom razvoju lijeka, no zbog povećane incidencije tumora 
raznih organskih sustava u laboratorijskih životinja razvoj je prekinut. 
Raspoloživi klinički podaci o sigurnosti GW1516 su nedovoljni za procjenu 
dugoročnih zdravstvenih rizika povezanih s njegovim korišenjem u ljudskoj 
populaciji. Dugoročne posljedice još nisu otkrivene zbog malog broja 
kliničkih ispitivanja upravo iz navedene karcinogeneze u životinja. 

Neadekvatna regulacija globalnog internetskog tržišta omogućuje 
dobavljačima takvih proizvoda neovlaštenu promidžbu ovih tvari uz 
nedokazane tvrdnje o učinkovitosti i sigurnosti tvari. Na takvim mjestima 
čak se daju „pouzdani“ savjeti o „primjerenom“ doziranju, učestalosti 
primjene, dok se pitanje sigurnosti za zdravlje nekritički prezentira, čak 
naglašavajući pozitivne učinke na zdravlje, pritom negirajući moguće 
štetne učinke za koje se zna iz predkliničkih istraživanja (povećana 

Antidopinška online edukacija
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